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MB102 Tokens, Tickets and Passes, with Coin Weights, Scales & Balances 

 As many of you know, we’re taking things slowly these days for health reasons so this sale is rather later than 
scheduled.   
We begin with a collection of unofficial fathers for which we have used Withers Token Book 2 as a reference which 
follows Bell and Whitmore.   The Welsh pub checks follow the Cox brothers work: Pub Checks of Wales 2005.  Other 
Welsh tokens can be found in Cox Tokens, Checks, Metallic tickets, passes and tallies of Wales 1800-1993.  Two 
collections of tennis court fobs and barber check, are both interesting with a few rarities.  They’re in lots as they’re 
inexpensive on a piece by piece basis  - well worth looking at!  

For the first time in ages we have a substantial consignment of coin weights, scales and balances.   The coins are listed 
with reference to the Withers British Coin Weights.  The scales and balances are interesting from a social history point 
of view with a great need to test gold coins in the 18th century and early 19th century.  They were in common use 
from 1780’s onwards by merchants or anybody using gold coinage.  In Britain a lot of the early scales were made by 
the clockmakers in Merseyside around Prescot Ormskirk and Liverpool.  These were precision instruments; the 
rocker balances that tested sovereigns rather than guineas (post 1825) were made mostly around Birmingham. 

Do use the key word and category search facility on the internet and read right through the catalogue.   There are 
crossovers between the categories especially on place names and themes; you may miss things otherwise.   

  All bidding will be done online with the usual closing time from 12 noon.  You will need to register to bid 
and give yourself a user name.  While you need to provide a debit or credit card to register, when you purchase from 
us you will have other options for payment.  From the ‘My Account’ section you will be able to see what bids you’re 
winning or losing, and can view your ‘watch’ list too.  Please be sure to add our email address to your contacts 
(otherwise alerts from us may not reach you or end up in your junk folder).   
    If you do not have access to the internet, we can bid on your behalf as long as we receive instructions by Monday 
4 April, in the post or by email, so you won’t lose out with the new system.  However, it is much, much better all 
round if you bid online.    

Increments:  Bids will increase in the following way: 
£1-£20   £1 increments 
£20-£40 £2 increments 
£40-£100    £5 increments 
£100 onwards £10 increments.  

 The auction uses proxy bidding so that you only see the current winning bid, not someone’s maximum bid 
(think eBay).  There won’t be tied bids in the future - if someone else has bid your maximum before you,  they win 
unless, offline bidders,  we have your instruction to increase your bid by a set number of increments e.g. 1 or 2 bids.   
There’s no third party sniping facility but of course you can bid up to (almost) the closing time online.  Be aware 
though that once the auction is calculating winning bids at the end you may not be able to place last minute bids.  
You will get an alert by email for lots won; at that point go to My Account and checkout ‘bids won’.  That then 
creates an order and gives you options to pay.   For our sanity we’re not charging a buyer’s premium.  Also it may 
help our overseas buyers if faced with import charges.   

  The price online is the reserve if no bids registered.  We reckon this is roughly half estimated price but loads of 
these tokens are seriously rare and known from only 1 or 2 examples.  We’re grateful for the assistance of certain 
collectors for their expertise.   As ever with us,  the majority of tokens in this listing are very modestly priced from the 
start and you may need to be brave if you really want a certain token.   So bid high, and bid early please!   

All best wishes from us both, keep safe, and enjoy your hobby 
   
Howard and Frances Simmons  
Simmons Gallery Ltd 



Terms & Conditions of Sale   

General terms:   All items are guaranteed genuine as described. Prices realised are sent after the sale to bidders and available for 
download from simmonsgallery.co.uk   
Postal /online auction: Closing date for bids is Tuesday 5 April 2022  at 12 noon GMT.  You need to register before you can 
bid online - your user name will be masked showing only the first and last letter or digit. 
We will  continue to accept postal and telephone bids for customers without access to the internet - non internet bids must be 
received by first post Monday 4 April noon latest, but please bid online if you can. (thank you!)      

All telephone bids must be confirmed in writing. We bear no responsibility for bids not being received, nor for the late arrival of 
any bids.   The first price in the printed catalogue is the reserve (res) as well as the starting price (same online); bids will be 
refused below this. The second price in the printed catalogue is an estimate (est) but you may need to bid higher to secure a lot. 
Offline bids should also let us know if you wish to increase your bid by 1 or 2 increments to obtain a lot. 
Postage is added to orders at cost + VAT at standard rate.  Goods sent by tracked insured mail wherever possible.  
Payment: Payment is due on receipt of our invoice, goods are sent out when we receive payment.  Please checkout your order 
from your online account.  We accept cash, sterling cheques and bank transfers. Payments from abroad should be in GB pounds 
sterling drawn on a UK bank. We accept PayPal, credit cards (Visa, MasterCard) and UK debit cards via Stripe.   If you wish to 
pay by card as an offline bidder please put your card details on the bid-sheet (card number, expiry date, last 3 numbers on 
signature strip) and name and address as written on your card and statements and sign your bid sheet before posting to us. 
Successful bids can then be sent out without delay which speeds up transactions to the advantage of all.    Do not send credit 
card details by email. 
Photographs: Look on simmonsgallery.co.uk under Auction for illustrations. 
GDPR:  Please contact us if you wish to unsubscribe from future mailings or only to receive emailings from us.  Full statement 
on data privacy is on our website under Terms and Conditions. 

Grading & other abbreviations: 

References: We use the standard reference acronyms and works e.g. Williamson for 17th century trade tokens, DH is Dalton & 
Hamer, Withers Token Books,  Withers’ British Coin Weights, Burzinski on Communion Tokens, , Token Corresponding Soc. 
Bulletin (TCSB), for Wales see Cox, Todd. If in doubt,  ask.  General notes: Sale organised by Simmons Gallery Ltd, Directors 
H. W. Simmons, M.Sc. F. M. Simmons Registered number 1612141 England Registered office 34-40 High Street, Wanstead, 
London E11 2RJ   

All post/bids/payments please send direct to PO Box 104, London E11 1ND, UK and not to the registered office. 
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BRITISH TOKENS TICKETS & PASSES MB102 £ £

A collection of British Unofficial Farthings res est

MB102001 Banbury, Gazey, Wine merchant, obv. Victoria YH l. W90, VF  Oxfordshire 50 80

MB102002 Bath rev.  15 Beaufort Square token, farthing sized, VF, Minnitt & Young 55 Somerset 20 40

MB102003 Bath, Hamper, jeweller, Old Broad St. W140, VF, ex. M.J. Harris Somerset 25 50

MB102004 Birmingham, Alldridge, token maker obv. Prince Arthur W275 (not seen elsewhere), VF 200 300

MB102005 Birmingham, Blackwell, Grocer 84 Snow Hill  obv. Victoria YH l.  W310, about gVF 50 80

MB102006 Birmingham, Deakin, Warranted Genuine Birmingham Card Wire obv, Royal Arms Brass 
19.5mm. holed gVF Withers - 

80 160

MB102007 Birmingham, Great Western Portrait Rooms, rev.  Portrait and Frame Complete For One 
Shilling W440b, gilt brass milled edge 22.1mm. EF

40 60
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MB102008 Birmingham, Hallam, Grocer & Tea Dealer W490 gVF, . ex. F. Cokayne 120 200

MB102009 Birmingham, S.  Hiron, token makers 3D rev. blank AE 26.6mm. plain edge  VF 5 10

MB102010 Birmingham, Edmund Kemp, Druggist obv. Victoria YH l.  Mappin Truss maker W640, VF 50 80

MB102011 Birmingham, Mappin, Truss maker obv. Victoria YH l. AE milled edge W670c, nEF 30 60

MB102012 Birmingham, Mappin Truss maker  W681, EF 65 100

MB102013 Birmingham, John Mappin Surgical & Deformity Instruments rev. leg.  Wither 711 AE F 25 50

MB102014 Birmingham, Mappin, Truss maker obv. Victoria YH l. W721, gVF, some gilding remains 25 50

MB102015 Birmingham, Mappin, Truss maker obv. Victoria YH l. W731, about EF, full gilding 30 60

MB102016 Birmingham, Eph. Nathan,  Cutler obv. Victoria YH l.  1872, AE 22.5mm. milled edge VF  
obv. V41 rev. Withers 810

125 200

MB102017 Birmingham, T Pope rev. Crystal Palace  1851 by Heaton W825, Allan HP-C050  EF 40 60

MB102018 Birmingham, T Pope Crystal Palace signature obliterated ? in the die obv. Victoria YH l. 
1852  W860 nVF 

30 60

MB102019 Birmingham, T Pope, silvered brass Whist Counter  obv. Victoria YH l. signed HC  Brass 
silvered 25.5mm. milled edge nVF

5 10

MB102020 Birmingham, T Seaber, Victoria House shop front Brass 23.6mm milled edge W905, nice 
EF

125 200

MB102021 Birmingham, John Sefton Grocer obv. Victoria YH l.1852 AE W920 gVF with Cokayne 
ticket 

40 80

MB102022 Birmingham, Henry Smith, Cutler W955, Brass 23mm. EF 60 80

MB102023 Birmingham, G. Steadman Tobacconist & Tea Dealer, Native Americans smoking / crown 
over garter  AE W970,  EF  RRR

125 200

MB102024 Birmingham, T. Underwood, rev. Crystal Palace 1851 W1010, Allen HP-C065 gEF with 
lustre

125 200

MB102025 Birmingham, M. Walford Cheesemonger  W1030, EF, tough to find in this high grade 70 100

MB102026 Bishop Auckland, Arthur Speak, Hatter  W1055, nEF, ex-Gardiner DNW T18, lot 703 
part, Durham

100 140

MB102027 Blackburn, William Pickles, Draper obv. Victoria YH l. W1060, VF  Lancashire 80 120

MB102028 (Bolton), TB rev. elephant (arms of Bolton)   Galloway Bolton W1100, nVF, ex Dawson, 
Lancashire

60 80

MB102029 Carlisle, Robertson,  Half Crown Hat  Farthing 9.14 W1320, slightly stained, otherwise 
gEF Cumbria

150 200

MB102030 Chapeltown (Lancashire), T Mellody, ctm. C rev. E Cottrill St Pauls Squ(are) Birmingham.   
This a button die with central circle circa 1854-63   W1330 (not seen), VF   Probably 
a pub check for Chetham Arms, 83 High Street Chapeltown Turton which still 
exists. Thomas Mellody married on 17 May 1850 at St Peter’s Bolton, described as 
a "Bachelor of Bolton"

100 140

MB102031 Chatteris, Curtis, farthing token 1813, uniface type, VF Withers British Copper Tokens 
1811-1820 W661  Cambridgeshire

5 10

MB102032 Cradley, T C Smyth, Druggist obv. Victoria YH l. Mappin Truss Maker W1490, nVF, rim 
nick  Dudley West Midlands

100 140

MB102033 (Calderdale, Yorkshire), Bailey & Sons, Wear Bailey’s Men’s Suits 21/- rev. 4/11 Buy 
Bailey & Son’s Sailor Suits.  Brass 20.9mm. plain edge, has been buried F pre-1910

20 40

MB102034 Derby, Kitching, Hosier  No 1 London St. c. 1880-90 Brass 20.6mm. F  has been buried 
Withers - 

80 160



MB102035 Grimsby, Gibson the Grimsby Clothier in wreath Brass 20.8mm. W1712 (not seen), VF 100 150

MB102036 Grimsby, Lawson & Waby, Drapers W1714, Brass, full plating  EF 70 90

MB102037 Handsworth, J. Hosier, Baker obv, Victoria YH l. W1720, gVF Birmingham 100 140

MB102038 Leeds, Card counter hand of cards rev. J Ardill St. George’s Works Leeds  in continuous 
wreath, brass 22.2mm. milled edge  VF

20 30

MB102039 Leeds, Hollins, Hatter  W1920, Brass 20.8mm. plain edge, has been buried  Fair Rare 5 10

MB102040 Liverpool Jones Webb & Co Grocers rev. anchor 1849 AE W2190, EF With Cokayne 
ticket (1933)

70 100

MB102041 London, T Allinson, Bookseller obv. Victoria YH l. W2320, Brass 22.9mm. plain edge, 
holed VF,  ex London Coins, 6/8 2020 lot 348 part. 

60 80

MB102042 London, Baalham & Co., Clothier W2335, has been buried F 20 40

MB102043 London, James  Bean, tobacconist 1814, nEF, trace lustre see Withers British Copper 
Tokens 1811-1820 W827

40 80

MB102044 London, John Blenkin at the Cossack Battle Bridge  AE 20mm. edge milled \\\\  Withers 
2370 variant. EF Note milling different from recorded examples

40 80

MB102045 London, Woolwich, Gregory Browne, Royal Artillery Canteen rev. arms AE 34mm. nEF A 
penny size token related to the unofficial farthing, Neumann 27993

30 60

MB102046 London, Geo. Carter, Hatter, boys sailing in a hat rev. 7 line inscription,  Brass 24.1mm. 
milled edge  nEF advertising ticket circa 1890

40 80

MB102047 London, Christchurch Chelsea, obv. Victoria YH l. no legend Pewter 21.4mm plain edge 
gF scratched & battered.  Charity token?

20 40

MB102048 London, Cremer Junior Maker obv. Victoria YH l.  W2437 nEF RRR 70 100

MB102049 London, W Day, Military Furniture W2470, Brass 23.6mm. plain edge gVF 70 90

MB102050 London, Foley & Shoyer, Ironmonger obv. Victoria YH l.  W2520 gilt brass, 23.7mm. 
4.53g heavier than 3.8g quoted by Withers EF

7 14

MB102051 London, John Hayward, Tobacconist W2595a,  AE 22.2mm. reeded edge about EF 7 14

MB102052 London, Shoreditch, Homan hatter rev. signed Hiron  W2608, gF, holed 25 50

MB102053 London, Maudlay Sons & Field rev. Vivian and Sons W2714 weak  nVF 70 100

MB102054 London, Nissen & Parker rev. Account Books…. W 2715, EF 70 100

MB102055 London, Orlando Jones, rev. Robert Burns, Aluminium shellcard 38.5mm. Advertising 
medal for starch, gVF Also commemorates the centenary of Burn’s death in 1896

60 100

MB102056 London, Orlando Jones,  Starch rev. blank W2625, EF 70 100

MB102057 London, Fricker’s High St. Notting Hill Hotel East India Coffee 9D LB Tin  advertising 
check, size of a florin, Gothic florin style Iron bracteate 29.7mm. VF+ issuer listed in 
1891 Post Office Directory

5 10

MB102058 London, Thornhill’s Card Counters rev. three playing cards  W2910, Brass 18mm plain 
edge gEF

40 80

MB102059 London, Yarrow & Atkins, Indigo Marking Ink obv. Victoria YHl. W3045, nVF 15 30

MB102060 Loughborough, F Caldwell, One Farthing rev. blank AE 19.7mm. milled edge W3085, 
gEF, much lustre, ex Danson (DNW 18 March 2015, lot 640 part.)

140 200

MB102061 Manchester, The Civet Cat, Chas. Henry rev. three playing cards Brass 22.1mm. milled 
edge  VF, possibly a pub related card counter 

50 75

MB102062 Manchester, Thomas Nash & Co Tea Dealer  W3480, EF, ex Cokayne, MB83 lot 156 60 100



MB102063 Newcastle-on-Tyne, J. Milling & Co Clothier obv. Victoria YH l.  W3825, has been buried 
VG 

3 6

MB102064 Newcastle-under-Lyme, John Vyse, Bird in Hand obv Victoria YH l.  W3790, VF 100 140

MB102065 Northampton, T Pressland & Co, halfpenny size AE 26.7mm.  plain edge, has been 
buried  F published in TCSB vol. 7, p. 259

7 14

MB102066 Ombersley (Worcestershire), Winall, J.G.W. rev. double headed eagle brass 22.8mm. EF   
original gilding, some deposits

5 10

MB102067 Sheffield, W. Harvey, Provision Merchant obv. Victoria YH l. W4590 nVF 10 20

MB102068 Southampton, Central Boot & Shoe Factory, W4640 Brass 22.7mm. milled edge  nVF 125 150

MB102069 (Stone, Staffordshire), Lucas, Christmas Box ticket, gVF, some gilding, probably related 
to W4890

70 100

MB102070 Wolverhampton, R.  Lewis, Printer & Stationer  obv. Victoria YH l.  W5146  gVF, ex 
Watkins (DNW 21 September 2016, lot 281)

120 200

MB102071 Yarmouth, E. Mayston, Tea Dealer obv. Victoria YH l.  W5270, EF Norfolk 25 40

MB102072 York,  Prof. Jackson, Private Advice obv. Victoria YH l.  W5280, Brass 23.2mm. milled 
edge VF

55 80

MB102073 Ireland, Belfast, Makenzie & McMullen  Scotch House W5567, VF 7 14

MB102074 Ireland, Belfast, Wm. Foster, Linen Draper W5430 VF 10 20

MB102075 Ireland, Cloghjordan, Hodgins, penny, gVF, edge nicks. ex DNW 2020. Also used in 
Australia  Renniks 239 Andrews 659

25 40

MB102076 Scotland, Aberdeen, Angus  Fraser, Grocer  W6960  gVF, ex Michael Paterson, DNW 
2019

30 50

MB102077 Scotland, Alva (Clackmannanshire), McArthur Manufacturer rev. circles.  Brass 19mm. 
plain edge VF  Lothian’s Register 1881, John McArthur "Norton's School House"

40 80

MB102078 Scotland, Ayr, J McKinnon, Tea Dealer obv. Victoria YH l.  W7000 nEF 80 120

MB102079 Scotland, Aberdeen, Dunn Boots rev. The Globe Boot & Shoe House Brass 21mm.  
plain edge VF

100 150

MB102080 Scotland, Aberdeen, A & J Duncan, Small Wares W6940, gVF, ex M. Paterson (DNW 3 
October 2019, lot 809 part.), ex Ward 

30 60

MB102081 Scotland, Drymen, Richard A Miller, Tea & Wine Dealer Insurance Pawn Broking Brass 
24.5mm.  W7050, VF, ex M. Paterson (DNW 3 October 2019, lot 809 part.)

10 20

MB102082 Scotland, Dumfries, T Dickie & Co rev. Dealers in Cloths… Brass 22mm  W7030, has 
been buried VG

3 6

MB102083 Scotland, Dundee, Farrell Hatter Brass 21mm. W7035, VF 90 120

MB102084 Scotland, Edinburgh, B Campbell Hatter Satin Felt & Tweed Hats…. Brass 23mm.  
W7060, VF

50 70

MB102085 Scotland, Edinburgh, Wm. Hunter & Co  Clothier brass 21mm.  W7145, about gVF 15 30

MB102086 Scotland, Edinburgh,  Kirkwood, Teas Spirits Wines & Groceries W7149, D&H 84  nEF 
ex W. McKivor 2007

70 90

MB102087 Scotland, Edinburgh, McGill 103 Princes St. obv. Victoria YH l. 1862 Gilt Brass 22mm. 
milled edge W7185, EF 

50 80

MB102088 Scotland, Edinburgh, Alexander Russell Wine & Spirit Dealer rev. India Tea Warehouse 
Canongate AE 22.4mm. W7244, EF strike toned

50 80

MB102089 Scotland, Edinburgh, D Swanston, Tea & Spirit Merchant W7257 D&H 125 nVF 50 80

MB102090 Scotland, Glasgow, D. Millar’s Hats, W7340, Brass 22.8mm. milled edge VF 15 30



MB102091 Scotland, Edinburgh, Robert Nimmo Grocer rev. India House Tea W7728 gVF 50 80

MB102092 Scotland, Glasgow, Campbell's Annual Diaries obv. Victoria YH l. W7287  Gilt Brass nEF 
ex Pryke 

25 40

MB102093 Scotland, Glasgow, Equitable Loan Co., rev Glasgow badge W7318, AE 21.3mm.  nVF 10 20

MB102094 Scotland, Glasgow, Roger & Son, Merchant tailor, Brass 25.2mm. VF  halfpence size 
advertising check ex MacMillan MB73

10 20

MB102095 Scotland, Glasgow, Richard Wathew,  Dressing Case Maker obv. Victoria YH l. 1861 Gilt 
Brass 21.8mm. milled edge W7470, gEF

50 80

MB102096 Scotland, Glasgow, Wilson’s Scottish Wholesale  Stores W7481 variant. Reverse line to 
top of 4.  Brass white plated  VF, ex DNW 12 9/97 Pardoe, ex Beaton

30 60

MB102097 Scotland, Glasgow, Woolfield Dressing Case Maker obv. Victoria YH l. W7482, VF ex 
McIvor,  Brodie, Macmillan, MB73

125 200

MB102098 Scotland, Glasgow, John Whyte, Hardware obv. Glasgow badge W7480, EF 30 60

MB102099 Scotland, Glasgow, Mr. Wylie, Classes W7486, gVF ex. Brodie, Gladdle & Beaton 40 80

MB102100 Scotland, Kelso, John Pringle & Co Clothier  (precursor to the Pringle brand), Brass 
28mm. plain edge,  has been buried VG advertising check

7 14

MB102101 Scotland, Turrif, James Rankines, Clothier W7541, nice gVF 60 120

MB102102 Wales, Abergavenny, J. H. Conway,  Tea & Coffee Dealer obv. Victoria YH l.  W7545, nEF  
ex. Baldwins

30 50

MB102103 Wales, Abergavenny, J. H. Conway,  Tea & Coffee Dealer obv. Victoria YH l.   W7546,  AE 
22.4mm.  plain edge VF

30 50

MB102104 Wales,  Pontypool, John Havard, Crane Street, Grocer Tea Dealer, portrait, tea canister 
W7582, AE has been buried F very rare 

25 40

MB102105 Wales, Cardiff, W. Korner & Co. Royal Arcade shop front, shirt maker Brass W7560, EF, 
One of the few British tokens made in Germany

100 140

18th century tokens

MB102106 Warwickshire 219b, Birmingham Lutwyches  1/2d Justice seated rev. coining press edge 
plain EF with some lustre

40 80

MB102107 Warwickshire 482, Birmingham Lutwyche  1/4d Justice seated rev. coining press edge plain 
nEF

20 40

MB102108 Evasion, Atkins 93, DUKE OF BEDFORD  bust r. rev. MUSIC CHARMS over crowned harp 
26.8mm. 6.42g. VG

10 20

MB102109 Evasion, Atkins 201, GEORGE SUSSEX bust r. rev. BATTERSEA seated Britannia l. TOKEN in 
exergue 27.1mm. 5.79g. VG

6 12

MB102110 Evasion, Atkins 294, GLORIOVS PE . LEW bust l. rev. BRITISH TARS. 1797 seated Britannia 
l. 27.2mm. 5.78g. VG

6 12

MB102111 Evasion, Atkins 295, GLORIOVS PE . LEW bust l. rev. BRITONS RULE 1771 seated Britannia 
l. 27.3mm. 6.30g. VG

6 12

MB102112 Evasion, Atkins 343, GREGORIVS. III. PON. bust r. IC below rev.  HEBRIDES 1781 27.6mm. 
6.16g F

15 30

MB102113 Counterfeit George III 1/2d, George III portrait r. rev. 1752 27.2mm. 5.48g. VG date is in reign 
of George II

7 14

MB102114 Counterfeit George III 1/2d, George III portrait r. rev. 1771 28.8mm. 8.42g. VG 5 10

MB102115 Counterfeit George III 1/2d, George III portrait r. rev. 1771 27.5mm. 6.28g. F planchet flaws 8 16

MB102116 Counterfeit George III 1/2d or evasion, George III portrait r. appears to be bearded rev. 
Britannia seated l. no inscription visible  26.6mm. 4.22g. G

4 8



MB102117 Counterfeit George III 1/4d, George III portrait r. rev. 1772 21.0mm. 0.92g. F notably very 
light

5 10

MB102118 Ireland, 1/2d 1820 portrait / Hibernia Hibernicus W2000 nF holed at 2 o’clock 5 10

MB102119 Oswestry, Thomas Rogers wine merchant W4243 Brass 22mm. gVF Rare, scratches 50 100

MB102120 Wales, Withers 7610, Swansea, Baron Spolasco quack doctor portrait facing Brass VF 20 40

MB102121 Tickets & Passes BELFAST CORPN. CLEANSING  numbered 259 rev, blank 38.4mm,  VF 10 20

MB102122 BELFAST CORPN. WORKS  numbered 131 rev, blank 38.4mm.  VF  Belfast Corporation 10 20

MB102123 Manchester, Gaiety Theatre, Commencing 11th January 1926 4 Weeks rev.  Charlie Chaplin  
in The Gold Rush Brass advertising ticket Brass 26.3mm. VF Withers (3) 934

15 30

MB102124 Theatre advertising ticket, Chas H Lester as Sherlock Holmes in The Bank of England rev. 
Chas H Lester as Prince Lucio in The Sorrows of Satan Brass 23mm. milled edge VF  
Withers(3) 908.   Lester was a Theatrical Manager & actor active with these plays 1902-15 
performing in many venues in England Scotland & Wales as well as in Australia

20 40

Mining checks and tokens

MB102125 THE ALBION COAL CO LTD numbered 21 rev. blank Brass 31.7mm. holed gF 10 20

MB102126 AMMANFORD COLLIERY A.A.C. Ltd numbered 270  rev. blank ctm. C12 32mm. holed F 
closed 1976 

10 20

MB102127 AVON PITS  numbered 18 rev. Ocean Coal  Company Limited Brass 31.7mm. holed   VF 
1911-48

10 20

MB102128 BLAENGWRACH NEW MINE AREA 4 SOUTH WESTERN DIVISION  numbered 267  rev. 
blank Brass 32mm. holed VF VF closed 1993 2 pieces

7 14

MB102129 BRYNLLIW numbered 548 rev. blank Brass square 33mm, holed VF closed 1955 7 14

MB102130 CAERAU, N.C.B. CAERAU COLLIERY N.C.B numbered 732  rev. blank ctm. CGL 12 Brass 
octagonal 32.2mm. holed nVF closed 1979

10 20

MB102131 COEDELY COLLIERY  N.C.B. numbered 2 rev. blank Brass square 33mm. nVF closed 1977 5 10

MB102132 COEGNANT COLLIERY, N.N.C.LTD numbered 1172 / 152  rev. blank Brass 32mm. holed VF 
North's Navigation Collieries (1889) Ltd.

8 16

MB102133 COEGNANT COLLIERY, N.N.C.LTD numbered 1141  /113 / 158 rev. blank Brass 32mm. 
holed VF North's Navigation Collieries (1889) Ltd.

8 16

MB102134 CYNHEIDRE COLLIERY. N.C.B.S.W.D.  NO 1 AREA  numbered 925 rev. blank Brass 32mm. 
holed VF closed 1989

6 12

MB102135 DUFFRYN RHONDDA COLLIERIES, I.N.C.CO. LTD. NO. numbered C332 / 731 rev. blank 
Brass octagonal  32mm. holed, polished VF  Imperial Navigation Coal Co

20 40

MB102136 FERNHILL COLLIERY N.C.B. NO.5 AREA numbered 736/936 some added lead  rev. blank 
ctm. 36 Brass 32.6mm. F

5 10

MB102137 GARW PITS  numbered 134 rev. Ocean Coal Company Limited  Brass 32mm. holed VF 15 30

MB102138 GARW / FFLADAU  COLLIERY  numbered 2 rev. blank ctm. V?  or crossed picks.  Brass 
square 26.3mm. holed VF

6 12

MB102139 GRAIG MERTHYR, N.C.B renumbered no. 529 extra lead rev. blank Brass square holed 
31mm. VF

6 12

MB102140 GRAIG MERTHYR, N.C.B No.1 .no. 48 rev. blank  Brass square 32mm. holed VF  closed 
1978

5 10

MB102141 HAFOD COLLIERY numbered 1599 rev. blank Brass 32mm. holed VF N. Wales 7 14

MB102142 LADY WINDSOR COLLIERY number obliterated rev. Ocean Coal Company Limited 
numbered 15 Brass 32mm. holed  nVF

40 80



MB102143 LEWIS MERTHYR COLLIERY N.C.B. NO.3 AREA numbered 358 rev. blank Brass 32.8mm. 
VF closed 1960

7 14

MB102144 LLANHARAN COLLIERY NO. 180 rev. blank Brass 31.8mm. gF 40 80

MB102145 MARDY COLLIERY  numbered 14 rev. blank Brass 25.7mm. holed nVF 6 12

MB102146 CANNOCK & RUGELEY COLLIERY COMPANY LIMITED SURFACE PAY No numbered 241 
rev. blank Brass square 39.4mm. holed gF Staffs.

8 16

MB102147 HAIG PIT LAMP numbered 630 rev. blank AE tear shape 38.7mm. holed VF Cumbria, 
Farthing 7.137

8 16

MB102148 HAUNCHWOOD COAL BOARD PAY CHECK numbered 980 rev. blank Brass square  
32.5mm. holed VF Warwickshire, closed 1969

10 20

MB102149 HODROYD COAL CO. LIMITED GRIMETHORPE PAY CHECK numbered on lead 229 rev. 
blank Brass  31.8mm. gF Yorkshire

6 12

MB102150 LOFTHOUSE COLLIERY CO LTD numbered 545 rev. blank Al oblong 45.3x32.9mm holed 
some corrosion F Yorkshire

6 12

MB102151 NEW MONCKTON COLLIERIES LIMITED BARNSLEY PAY  numbered H29 rev. wreath Brass 
33.2mm. holed gF Yorkshire

8 16

MB102152 NORWOOD COLLIERY numbered 133 rev. blank Brass 31.5mm. holed VF Derbyshire or 
Durham

10 20

MB102153 ROSSINGTON N.C.B. numbered 3619D rev. blank ctm. 41 Brass oblong 51.4x19.5mm. 
holed VF Yorkshire

5 10

MB102154 ROTHWELL UNIT PAY CHECK N.C.B. numbered 546 rev. blank Brass oblong 38.7x29.4mm. 
holed VF Yorkshire

5 10

MB102155 RUFFORD N.C.B. rev. blank Brass octagonal 32.8mm. holed VF Notts 4 8

MB102156 THORNE COLLIERY PITHEAD BATHS numbered 1732 rev. blank Brass 33.4mm. holed  VF 
Doncaster, Yorkshire

4 8

MB102157 TIRPENTWYS CO. numbered 22 over 1238 on added lead rev. blank ctm. 42 Brass 39mm. 3 
holes  nVF

15 30

MB102158 WOOLLEY COLLIERIES, FOUNTAIN & BURNLEY LTD. numbered 1619  rev. blank Brass 
39mm. holed VF Yorkshire

7 14

MB102159 Scotland, SEAFIELD rev. blank numbered 2194 Brass 26mm. holed VF   Fife, closed 1988 5 10

MB102160 England, Burradon Colliery numbered 325 rev. blank  Brass 31.1mm. holed VF 
Northumberland

10 20

MB102161 England, Ewanrigg Colliery  ship rev. A.W. Hillary Esq. Token  ? unclear ctm.AE 28mm. plain 
edge Finlay 91 nF 

15 30

MB102162 Flimby Colliery Company  rev. early steam engine pulling wagons Brass 30mm. part milled 
Finlay 85 has been buried Good.  Farthing 7.40 ex. Emyr George

5 10

MB102163 Stuppington rev. dog head crest ctm. JR  AE 22.2mm. DW 141 VF A Kent manor owned by 
Joseph Royle also listed as an Unofficial farthing Withers 4920 (in Appendix) ex. Emyr 
George

15 30

MB102164 Mining,  Kent Mine Workers Association Betteshanger Branch Card No  ctm. 987, clasped 
hands rev. makers Fattorini & Sons Ltd. Birmingham  Brass 23.2mm. 3 holes VF The Kent 
Miner’s Association was established in 1915 as the coalfield was opened up and was 
absorbed into the NUM. It is possible that the Mining, Kent Mine Workers Association is an 
early name of the Mining, Kent Miners Association rather than another organisation. Note 
this pit was very militant. ex. Emyr George

20 40

Pub and hotel checks, refreshment tokens

MB102165 Blackburn, Florence Hotel 1 1/2d rev. blank Brass oval 31.5x18.4mm. VF  Named after 
Florence Nightingale - recently closed. Lancashire

15 30



MB102166 (Bristol), Foresters Arms Feeder Road rev. 3d in wreath  Brass 23.7mm. milled edge VF 10 20

MB102167 (Bristol), Totterdown, Blue Bowl Inn, Wooles rev. Foreign Wines & Spirits 2D brass 24.4mm. 
milled edge nF has been buried

5 10

MB102168 Cheltenham, Compasses Inn, Park St. ctm. C rev. 3D Made by C Dipple … Brass 26.2mm 
plain edge  VF c. 186, C = Frederick Crowther c. 1885 Gloucestershire

15 30

MB102169 Leamington, Angel Hotel, obv. Victoria YH. l.  maker P&Co. Brass 23.8mm. milled edge nVF 
Withers (2)1884 (RRR) Warwickshire, BUFS

30 60

MB102170 (LiverpooI), Parthenon Rooms  rev. Refreshment Ticket  3D AE 31.9mm gF Withers(3)  738 10 20

MB102171 (London), The Southampton Hotel 1/2 Half Penny rev.  1/2 Half Penny maker WJT(aylor)  70 
Red Lion St. London AE 25.7mm. plain edge  F

10 20

MB102172 (Madely), Iron Bridge Queens Head Wine Vaults, J. H. & James Page 2D rev. bagatelle board 
Twist & Morris… Brass 26.7mm. milled edge gVF  Birmingham

20 40

MB102173 Pemberton, Halfway House rev. 2 in continuous wreath Brass 23.3mm. milled edge gF  
Lancashire

10 20

MB102174 Poulton, Axe & Compass Inn, T. Ricketts rev. 3D. maker Pope. Brass 23.7mm. holed F 
Gloucestershire

7 14

MB102175 Runcorn, Bridge Hotel, James Woods. 1888. 2D ctm. HT obv. Victoria YH l. 1873 ctm. GR R 
Brass 23mm. F Cheshire. Edge P88C

10 20

MB102176 Stratford on Avon, Unicorn Hotel, One Pint of Ale rev. blank Brass 34mm. plain edge gF  
Warwicks.

15 30

MB102177 Tudorville, Plough Inn, H. Lewis rev. Bowling Alley 3D brass 24.5mm. milled edge holed  nVF 
Ross on Wye, Herefordshire, Whitmore HF90

10 20

MB102178 Warwick, Stag Inn, W. Goler rev. 3d in wreath maker W. Ludgate 43 St Pauls Square 
Birmingham  Brass 25mm. milled edge nVF 1877-78

10 20

MB102179 Workington, Grapes Hotel, G. Fothergill rev. 2D in circle Brass 27mm. gVF see Farthing 15.69 
Cumbria

10 20

MB102180 Wales, Glamorganshire, ABERAVON, VICTORIA HOTEL rev. 1 1/2D T. Pope & Co. Makers 
110 Livery St. Birmm. Brass 23.6mm. milled edge F Cox 147

10 20

MB102181 Wales, Glamorganshire, DERI, BAILEY’S ARMS,  T. JENKINS WINE & SPIRIT MERCHANT 
rev. 3D Fine Ale Porter & Cigars, J. White 62 Pershore St. Birmingham Brass 25.7mm. plain 
edge nVF Cox 424

15 30

MB102182 Wales, Glamorganshire, MERTHYR, BIRD IN HAND rev. Bowling Alley man bowling, H. Smith 
F. Brass 22.7mm. milled edge VF Cox  520

20 40

MB102183 Wales, Glamorganshire, MERTHYR TYDVIL, STAR INN, WILLIAM GRIFFITHS rev. W. Morris 
Patentee & Manufacturer 133 Broad St. Islington, Birmm. bagatelle table E Cottrill   Brass 
26.6mm. milled edge VF Cox 550

20 40

MB102184 Wales, Glamorganshire, NELSON, WILLIAM ROBERTS, ROYAL OAK 3D rev. blank.  Brass 
26.8mm. milled edge  VF holed  Cox 615

10 20

MB102185 Glamorganshire, YSTRAD, SANDY BANKS HOTEL, E. EDWARDS rev. blank ctm. 3D Brass 
26.6mm. milled edge VF but double struck  Cox 902

10 20

MB102186 Monmouthshire, PONTYPOOL, CROWN HOTEL rev. 3D in continuous wreath Ardill Leeds 
AE 26.1mm. milled edge  VF Cox 1189

10 20

MB102187 Monmouthshire, (Tredegar) RED LION INN, JANE WALTERS 3D rev. Red Lion Skittle Alley 3D 
Brass 23.2mm. milled edge,  VF Cox 1265 Note: woman licensee

10 20

MB102188 Pembrokeshire, (Pembroke Dock), CALEDONIA INN, M.E. MORGAN’S rev. 1 1/2D in circle & 
wreath  Brass 23.3mm. milled edge F Cox 1298

15 30

MB102189 Pembrokeshire, PEMBROKE DOCK, PROSPECT TAVERN, PROSPECT PLACE rev. 1 1/2D in 
wreath Brass 28.5mm. milled edge nVF Cox 1306

20 40



MB102190 Pembrokeshire, TENBY, PRINCE OF WALES HOTEL ST. JULIAN ST., T.P. WILLIAMS  rev. 
Noted for Good Ales Wines & Spirits S. Hiron F.  Brass 26.5mm. milled edge VF Cox 1311

20 40

MB102191 Radnorshire, PRESTEIGNE, RADNORSHIRE ARMS, GOOD FOR 3D AT THE rev. Post 
Horses , Fast Coaches To All Parts Of The Kingm.  Brass 23.8mm. plain edge  F Cox 1314

15 30

MB102192 Radnorshire, RHAYADER, CASTLE, R. JONES rev. 3D Brass 26.4mm. milled edge gF Cox 
1316

15 30

MB102193 Jersey, SOUTH WESTERN HOTEL G.Payne Pier rev. Billiard Bagatelle Par Excellence 1 1/2 
Brass 30mm. milled edge F    McCammon C34J

70 140

MB102194 T  BH  L ctm. on Victoria counter with blank rev. Brass 22.4mm. milled edge gF 4 8

MB102195 Ireland, Dublin, Jas. McCann GOLDEN BRIDGE & INCHICORE 2D rev. Blank Brass 27.5mm. 
VF  Not recorded in Rice. The style looks like an early Parkes- made piece c.1853-62.

50 100

MB102196 Bristol, W. & F. Boucher’s No. 1 Bridge Parade Noted For Good Tea at 4/- lb. rev. W. & F. 
Boucher’s No. 1 Bridge Parade Noted And No Other Shop In Bristol, Celebrated Jamaica 
Coffee  ¼ Pr lb. Brass Brass 26.8mm. milled edge  VF

15 30

MB102197 Hundred of Milton Coffee Tavern 1880 rev. Good For One Pennyworth of Refreshment At 
The.   Brass 29.4mm. milled edge  VF Kent

10 20

MB102198 Wales, Glamorganshire, Burry Port Coffee Room 1D rev. blank. maker H Jenkins & Sons, 
Birmingham Brass 28.5mm. milled edge nVF Cox 275

15 30

MB102199 Wales, (Cardiff), Cambria Coffee Tavern J. Radford rev. 3D in wreath 23.7mm. milled edge 
gVF Cox 286

15 30

MB102200 British Restaurants rev. Chepstow UDC White Cellulose Acetate 24.5mm. VF   See TCSB 
vol13 no 7 where these tokens are discussed. This is a type 2 token made by Crystale Ltd 
and is unrecorded.

15 30

MB102201 J & T. M. G. DINNER CANTEEN rev. blank.  Plastic blue with black core 31.3mm.  holed VF   
Note Irish source but I have not traced the company

5 10

MB102202 Ireland (Belfast), Rope Works Dining Rooms 1/2d rev. similar Brass 25.7mm. milled edge VF 10 20

Other checks and tokens - British

MB102203 Market check?, EDDOMS 4 1/2D all incuse rev. blank AE 26.6mm. VF Odd denomination 
most common in Ceylon while the name Eddom is most common in Humberside. 

6 12

MB102204 J. Leatherdale rev. 1/- Brass 29.8mm. gF 8 16

MB102205 The Potton Supply Stores rev. Bond Smith Bros. Potton 10/- Brass 33.3mm. milled edge VF 
Bedfordshire

8 16

MB102206 Sports, Collection of L.C.C. PARKS DEPT. L.T. rev. 80869 1921 all incuse Brass oval  
38.5x30.5mm holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. rev. 15201 1922 all incuse Brass x30.5mm 
holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. rev. 28512 1924 all incuse Brass x30.5mm holed + L.C.C. 
PARKS DEPT. L.T. rev. 40260 1926 all incuse Brass x30.5mm holed +  L.C.C. PARKS DEPT. 
L.T. rev. 31052 1928 all incuse Brass x30.5mm holed 5 pieces all VF Key fobs for London 
County Council Parks  Department Tennis Courts.

20 40

MB102207 Sports, L.C.C. PARKS DEPT. L.T. HARD COURTS rev. BK 01265 all incuse Brass oblong  
41.7x33.7mm. holed  VF Key fob for London County Council Parks  Department Tennis 
Courts.

6 12

MB102208 Sports, Collection of L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 9479 1925 all incuse 
Brass oval 38x30mm holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 51026 1925 
all incuse Brass oval 38x30mm holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 
43527 1927 all incuse Brass oval 38x30mm holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS 
COURTS  rev. 47220 1929 all incuse Brass oval 38x30mm holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. 
GRASS COURTS  rev. 19421 1931 all incuse Zinc oval 38x30mm holed + L.C.C. PARKS 
DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 30004 1935  all incuse Zinc oval 38x30mm holed, 6 pieces 
mostly VF  Key fobs for London County Council Parks  Department Tennis Courts.

25 50



MB102209 Sports, Collection of L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 23718 1930 all incuse 
Zinc 36mm. holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 22571 1932 all incuse 
Zinc 36mm. holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 9508 1934  all incuse 
Zinc 36mm. holed + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 16625 1936 all incuse 
Zinc 36mm. holed Mostly VF 4 pieces Key fobs for London County Council Parks  
Department Tennis Courts.

15 30

MB102210 Sports, duplicate Collection of L.C.C. PARKS DEPT. L.T. rev. 27006 1922 all incuse Brass 
35mm holed also numbered 51542 &  number erased + 1924 26347, 1928 4214 & 24107 + 
L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev.2045 1925 all incuse Brass oval 38x30mm 
holed also 1929 10327 + L.C.C. PARKS DEPT. L.T. GRASS COURTS  rev. 21487 1930 incuse 
Zinc 36mm holed also numbered 23727, 25097, 24218 + 1932 602, 1936 29441 most VF  14 
pieces  Key fobs for London County Council Parks  Department Tennis Courts.

25 50

MB102211 Barbers checks, collection, O.G.&.Co rev. 1d no Brass 27mm. also 1 1/2D No ,1 1/2D No 1, 
1 1/2D No 2 , 2D No 1, 2D No 2, 2D No 4 (scratched), 2D No S, 3D No, 3D No3, 3D No5, 3D 
No6, 4D No, 4D No 2, 4D No 4, 4 1/2D No holed, 6D No 1. 6D No 2, 6D No 6, 8D No 0, 8D 
No 2, 9D No 5,1/- No,  1/- No 2, 1/3 No , 3/- No 5,  26 pieces , VF or better, Osborne, Garrett 
& Co. 

30 60

MB102212 Barbers checks, collection, Ogee rev. 2d no Brass 27mm. also 3D No, 3D No 4, 6D No , 6D 
No 1, 8D No …., 9D No 2, 9D No 10,1/- No,  1/- No 10, 1/6 No , 2/- No 10, 2/6 No 2 & blank 
rev. holed, 15 pieces , VF or better, Osborne, Garrett & Co. 

20 40

MB102213 Barbers checks, collection, P S & Co rev. 1 1/2d no. Brass except as indicated 27mm. milled 
edge also 2D No. 1, 2D No. 5, 2 1/2D No., 3D No. cupronickel, 3D No. 1, 3D No. 2, 4D No., 
6D No., 10 pieces , VF or better, Parton Son & Co. 

12 24

MB102214 Barbers checks, collection, RH & Sons London in pentagon Trade Mark rev. 1d no Brass 
28.3mm. also 1D No. 1 over 2, 1 1/2D No., 2D No., 4D No., 4 1/2D No., 6D No., 7D No., 9D 
No., 9D No.9 (different obverse die), 1/-s No., 1/6 No. 1, 2/6 No., 4 ½ D (this erased) ctm. 6 
No. 36,  15 pieces , VF or better, R Hovenden & Sons Ltd

20 40

MB102215 Barbers check, J Filbrich Hairdresser rev. 2D Brass 24mm plain edge gF 7 14

MB102216 Barbers check, Leeds Holbeck Workhouse  Haircut rev. blank  AE 32.7mm. milled edge nVF  
Yorkshire.  This has been buried. Only closed in 1930 as a workhouse.

15 30

MB102217 Barbers check, L  MC  in circle rev. 1 1/2D Brass 27.5mm milled edge gF 5 10

MB102218 Barbers check, Meek rev. 1 1/2D  No. countermarked 6 Brass 27.5mm milled edge VF  
Could only find Smith & Meek Barbershop Glasgow, now closed after 36 years. Perhaps 
refers to earlier business in Glasgow.

7 14

MB102219 Barbers check, Wales. RAF, U. George Hairdresser RAF Station St. Athan rev. 6D in wreath 
(D close to 6) Brass  26.5mm. plain edge VF Cox 56

10 20

MB102220 Barbers check, Wales. RAF, U. George Hairdresser RAF Station St. Athan rev. 8D in wreath 
Brass  25.7mm. plain edge VF Cox 55

10 20

MB102221 Barbers check, WB M in triangle rev. 2D  Brass 26.8mm milled edge VF 6 12

MB102222 Barbers check, W. B. S. rev. 9D  Brass 27.2mm milled edge VF 6 12

MB102223 Barbers checks? value only, 1 1/2D in continuous wreath maker Vaughton rev. blank   Brass 
26.2mm milled edge, 2D in wreath rev. blank Brass 25.9mm. plain edge, 3D in continuous 
wreath Ardill Leeds rev. circle Bs 25.5mm. milled edge, 6D in circle and continuous wreath 
Vaughton rev. blank Brass 26.2mm milled edge,   Mostly VF 4 pieces These also had other 
uses.

5 10

MB102224 Barbers checks collection of duplicates, O.G. & Co. rev. 1 1/2D No 1 Brass 27.6mm. plain 
edge, 3D No 2, 4D No 2, 41/2D No 2, 6D No , Ogee rev. 3D No Bs 27.5mm. milled edge, 
1/6D No.  Brass 27.5mm. plain edge,  7 pieces Mostly VF

5 10

MB102225 Long Crendon Board School maker Vaughton Birmm. rev. blank AE 26mm. milled edge gF 
Buckinghamshire

8 16



MB102226 Jetons, Counters & boxes  Brass box with image of a £5 note 1882 issue  on lid rev. 
impressed hunting scene (Rogers 4200) , containing Toy coins:  Victoria 1d (R420), Victoria 
Jubilee Son. (R603) Edward VII Crown (R776) & Edward VII 6d (R 790)  Box 46x33mm  nVF 

25 50

MB102227 Round box with Harlequin kneeling holding an oval frame that would have held a small oval 
medallic  portrait. rev. concentric circles Brass box 33.3mm. has been buried so does not 
open otherwise nVF 

10 20

MB102228 Jeton counter, William & Mary signed L.G.L  rev. Royal Arms Brass 26mm. nVF Nurnburg - 
Lazarus Gottlieb Lauffer (active 1663-1708)  

8 16

MB102229 Jeton, France, Henry IIII 1596, equestrian portrait of king rev. arms of France & Navarre AE 
27.5mm. F Feuardent 11861

6 12

MB102230 Jeton, France, Louis XIV (1699)  portrait r. rev VEIERES REVOCABIT ARTES, AEDIFICIA 

REGIA in exergue Pallas Athene laying down Medusa shield   AE 25.5mm. F Feuardent 3063 
For Royal Buildings

5 10

MB102231 Jeton Nuremberg, 1619, REMVS ET ROMVLVS two figures wolf between rev. WVLF LAVER 
IN NVRENBVRG  RIMVSIT wolf feeding Romulus & Remus Brass 28.3mm. VG Fauver 
1800/2360. Wulf Lauffer (active 1612-51)

6 12

MB102232 Jeton Low Countries, Brussels, 1634 portrait of Philip IV of Spain rev. rampant lion 
brandishing sword.  AE 28.6mm. gF Lifting of the siege of Breda. Dugnolle 3887, van Loon II, 
222

12 24

MB102233 Jeton Low Countries, Brussels, 1674/3, arms of J Armsdorf rev. figure seated on rock 
holding cornucopia,  ship to l. AE 31.2mm. weakly struck EF with lustre, Dugnolle 4330

35 70

Countermarked and engraved coins

MB102234 George IIII 5/- 1821 Secundo edge ctm. on obv. D. LEWELLIN coin & ctm.  F 25 50

MB102235 J. COOK SWANSEA on rev. of 1797 1d  GROCER  ctm. on obv. coin VG ctm gF  ref. Cox 24 15 30

MB102236 I. EVANS in curved frame ctm on obv. of 1797 1d GB rev. 2 attempted piercings VG 5 10

MB102237 W STREE—  W. PRICE  ctm. on rev of 1797 1D obverse rather confused multiple incomplete  
stamps  - HINGL ..coin smoothed VG 

4 8

MB102238 S in oval toothed frame on rev. of worn 1787 Anglesea 1d ctm. VF 8 16

MB102239 Countermarked coin, GB 1797 penny ctm. W. PARKER on rev., ctm. VF coin G Scott p. 156 5 10

MB102240 Countermarked coin, GB 1807 penny ctm. KENT rev. ctm. IOHN STOKES DEAL, ctm gF 
coin VG Scott -

15 30

MB102241 Lloyds Newspaper Three Pence, Post Free ctm both sides on GB 1807 1/2d F    Scott 
22.28E

8 16

MB102242 Worn halfpenny engraved 1784 J Stephens rev. J S in continuous wreath  AE 28.5mm. 7.12g 
VF 

20 40

MB102243 Louisa Saunders, rabbit,  pin engraved on smoothed reverse of 1841 1d overall  nVF 50 100

Miscellany & foreign tokens

MB102244 Ally Sloper’s Half Holiday  cartoon portrait from comic rev. Sloper’s Club numbered 40159 
Brass 31.6mm. plain  holed edge VF  Early cartoon character dating from 1884, the club 
from 1896, slang for an insolvent tenant, eternally optimistic but incompetent.

7 14

MB102245 Blyth, G & N Wright Ltd Timber Merchant rev. blank Brass 26.2mm. plain edge EF Possibly a 
label. advertising

6 12

MB102246 Hanley, Allbut & Son, Anastatic Printers rev. Printers, Booksellers, Account Book Makers…. 
Brass octagonal advertising token 24.3mm. VF 

7 14

MB102247 Craufurd House School rev. 1 Decime Brass 23.6mm. milled edge VF opened 1931 near 
Wallingford, Oxfordshire

7 14

MB102248 Antigua, H C 1936 palm tree rev. One Farthing Stg. in wreath AE 21.5mm. nVF  Lyall  1 30 60



MB102249 Canada Blacksmiths halfpenny, portrait l. rev. Britannia no inscription Brass 27.3mm. 6.14g. 
VF Charlton BL-10, a good grade example of one of the common imitation halfpennies made 
and used in Canada.

20 40

MB102250 France jeton, GESU  IDEU standing king in gothic frame rev. VC .. ES .  . S.I .  . N.O . (In hoc 
signo vinces) cross with lis terminals in frame AE 23.5mm. 4.05g. nice VF Rouyer- possibly 
rare, typo DIEU

20 40

MB102251 France medal, Death of Louis Napoleon 1879, facing portrait rev. Ne Aux Tuilleries A Paris Le 
16 Mars 1856 Mort  Au Champ D'Honneur A ITELEZI   (Zululand) Le 1 Juin 1879 Brass with 
integral loop 32.7mm gVF

25 40

MB102252 New Zealand?, The Wyndham Redan in wreath rev. 3D (D in italic script) Brass 28.4mm. 
milled edge gVF There is a Redan St. in Wyndham NZ. The maker does not appear to be 
British.

10 20

MB102253 USA, Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir token busts of Napoleon & Jefferson 
rev. map of US with area of purchase highlighted St Louis 1904  silver (60%) 33mm. gVF a 
So called Dollar HK-299

40 80

MB102254 Foreign? R.P. rev. Arms with helm crest AE cast 24..2mm. VF ? 18th century, possibly  
Austrian Netherlands or Milan

15 30

COIN WEIGHTS - BRITISH AND FOREIGN

MB102255 British coin weight Withers 199, English  Quarter Rose Ryal, King  holding sword & shield in 
ship with rose on hull rev. blank  AE square 11.8mm. 1.77g nVF

50 100

MB102256 W782, James I Unite, half length portrait r. holding orb and sceptre .I.R.MA.BRI. B above 
crown rev. crowned .XXII.  .S. B Brass 20mm. 9.72g. nF/gF

10 20

MB102257 W806, James I Double Crown, crowned bust r. rev. crown XI .S. Brass 17.2mm. 4.76g. F 10 20

MB102258 W960, Angel, St Michael killing dragon rev. crown over .X. .S. Brass 17.4mm. 4.21g.  nVF 12 24

MB102259 W974, Charles I Unite, crowned portrait l. .CAROLVS ..REX. rev. crown over .XX. S.B.  Brass 
19.1mm. 9.09g. VF some adjustment filing 

15 30

MB102260 W992, Charles I Half Unite, crowned portrait l., B below, CAROLVS. .REX rev. crown over .X. 
S.  Brass 17.0mm. 4.29g. F

10 20

MB102261 W1042, Charles I silver halfcrown,  King on horseback brandishing sword garter with motto 
rev. WITH OVT GRAYNes  CR (S D 2 6)  21.8mm. 13.90gm. nF

40 80

MB102262 W-a,  Portuguese Double Joe, crowned cartouche L S 3 12 rev. similar 26.1mm. 28.84g. VF 
By style matches the long set W1652-58. 

100 200

MB102263 W1292, Louis XIII Pistol, portrait of Louis XIII r. X below rev. 3 lis I Pistol W Brass 18.7mm. 
6.76g. F

10 20

MB102264 W1565, Portuguese Double Joe, portrait of Johannes V r. by Kirk not dated rev. THREE 
POUND TWELVE in crowned cartouche Brass 28.5mm. 28.56g. nVF

25 50

MB102265 W1644, Portuguese Half Joe, S 18 in floral frame rev. similar Brass  18.8nn, 7.04g. F  Maker 
Owen, Birmingham 

10 20

MB102266 W1671b, Portuguese Joe, S 36 rev. similar Brass  24.4mm. 14.41g. EF 7 14

MB102267 W1671c, Portuguese Moidore, S 27 rev. similar Brass  22.2mm. 10.85g. EF 7 14

MB102268 W1671d Guinea,  S 21 rev. similar Brass 20.6mm, 8.39gm. VF 7 14

MB102269 W1671e, Portuguese Half Joe, S 18  rev. similar Brass  19.7mm. 7.10g. EF 7 14

MB102270 W1671h, Portuguese Quarter Joe, S 9 rev. similar Brass  16.3mm. 3.60g. EF 7 14

MB102271 W1677c, Portuguese Moidore, S 27 rev. similar Brass  22.1mm. 10.68g. nVF 7 14

MB102272 W1679c, Portuguese Moidore, S 27 rev. similar Brass  21.9mm. 10.62g. nVF 7 14

MB102273 W1681i, Portuguese Quarter Moidore, S D 6 : 9 rev. similar Brass  14.2mm. 2.68g. nVF 7 14



MB102274 W1683b, Portuguese Joe, S 36 rev. similar Brass  36.4mm. 14.29g. EF 7 14

MB102275 W1683d, Guinea, S 21 rev. similar Brass  20.6mm. 8.37g. nVF 7 14

MB102276 W1683f, Portuguese Half Moidore, S D 13 : 6 rev. similar Brass 19.2mm. 5.39g. EF 7 14

MB102277 W1722d, Guinea S 21 rev. similar Brass  20.1mm. 8.2/9g. VF 10 20

MB102278 W1730b, Portuguese Joe S 36 9 (rosette) 5  rev. similar Brass 23.3mm. 14.29g. nVF 7 14

MB102279 W1730d, Guinea, S 21 5 (rosette) 9 rev. similar Brass 19.6mm. 8.33g. gF 7 14

MB102280 W1733d, Guinea, S 21 5 (rosette) 9 rev. similar Brass 21.9mm. 8.34g. gF 7 14

MB102281 W1740e, Portuguese Half Joe, S 18 >>>> border rev. similar Brass 19.1mm. 6.90g. F 10 20

MB102282 W1750d, Guinea, S 21  5 . 9 within wreath rev. similar 16.3mm. Brass 20.7mm. 8.40g. VF 
maker Berry

7 14

MB102283 W1750g, Half Guinea, S D 10 : 6  2 . 16 1/2 rev. similar Brass 16.3mm. 4.17g. VF maker 
Berry

7 14

MB102284 W1751c, Portuguese moidore, S 27  6.22 1/4 rev. similar Brass 21.3mm. 10.68g. VF 10 20

MB102285 W1783e, Portuguese Half Joe, S 18 4*14 1/2 rev. S 18 crown Brass 19.6mm. 7.20g. VF 10 20

MB102286 W-a, Portuguese Double Joe, L S 3 12 all incuse rev. blank Brass 27.6mm. 28.58g. VF see 
W1812

12 24

MB102287 Withers 1790f, Portuguese Half Moidore, 13  Shillings & 6 decoration above & below rev. S D 
13.6 3 . 11 Brass 21.2mm. 5.39g. nEF 

12 24

MB102288 W1812b, Portuguese Joe,  S 36 incuse rev. similar S 4.2mm. Brass 22.4mm. 14.38g. VF 7 14

MB102289 W1812e, Portuguese Half Joe,  S 18 incuse rev. similar S 4.2mm. Brass 19.1mm. 7.15g. VF 7 14

MB102290 W-g, Half Guinea, S D 10  6 all incuse rev. similar Brass 16.8mm. 4.19g. VF 7 14

MB102291 W-g, Half Guinea, 10  6 all incuse rev. blank Brass with copper plug 13.6mm. 4.17g. VF 7 14

MB102292 W-I, Portuguese Quarter Moidore,  S D 6 .9 incuse rev. similar S  measures 2.3mm. Brass  
15mm. 2.70g. VF

8 16

MB102293 W1814k var., Portuguese  Eighth Joe, S P 4 6 all incuse rev. similar Brass  14.1mm. 1.81g. 
VF as W1814k but no stops.

10 20

MB102294 W1822e var., Guinea, 21 Shill; all incuse  rev. similar Brass 20mm. 7.83g, has been buried F  
Note no countermark. 

10 20

MB102295 W1822g, Half Guinea, S D 10 : 6 all incuse ctm. lion and CS  rev. similar Brass 16.6mm. 
4.16g, VF  Charles Sommers

15 30

MB102296 W1893E, Guinea, portrait of George III r. rev. Pwt Gr 5 .. 6 Guinea ctm. ewer Brass 20.2mm. 
8.17g gVF   Rare

20 40

MB102297 W1936D, Guinea, G III R monogram  rev. Dw. Gr. 5 : 8 ctm. ewer Brass 20.2mm. 8.31gm. 
gVF

10 20

MB102298 W1937D, Guinea, G III R monogram  rev. Dw. Gr. 5 : 8 ctm. ewer Brass 20.6mm. 8.30g VF 10 20

MB102299 W1941J, Quarter Guinea, G III R monogram  rev. D. G. 1 * 8 ctm. ewer Brass  13.1mm. 2.09g 
gEF

10 20

MB102300 W1960D, Guinea, D G 5 ✭ 8 ctm. lion rev. Coined Since 1771 ctm. lion 19.6mm. 8.30g. gVF 10 20

MB102301 W1961G, Half Guinea, D G 2 . 16 ctm. lion rev. Coined Since 1771 ctm. lion 16.6mm. 4.13g. 
VF

10 20

MB102302 W1935K, Quarter Guinea, 1 . 7 trilobe frame ctm. lion rev. similar Brass 12.9mm.2.01g nVF 15 30



MB102303 W1967D & G, Guinea & Half Guinea, GUINEA in decorated frame  rev. 5 8 in similar frame 
ctm. ewer 20.6mm. 8.31gm. & HALF GUINEA in decorated frame  rev. 2 16  in similar frame 
ctm. ewer 16.9mm. 4.17gm. 2 Pieces 

16 32

MB102304 W1998M, Guinea, Geo III up to the 1st  Jany 1772  rev. S D 20:6 OR  Dwt Gr 5:6 ctm. ewer 
Brass 19.9mm.  8.18g. EF

10 20

MB102305 W2002H, Half Guinea, Geo III up to 1772 rev. D G 2 14 ctm. ewer Brass 18.1mm.  4.03g. EF 10 20

MB102306 W2020U, Quarter Guinea, S 5 rev. Dw Gr 1 : 7 ctm. ewer Brass 14mm. 2.02gm. VF 10 20

MB102307 W2120H, Half Guinea, 2 14 incuse ctm. anchor rev. similar  Brass 15.4mm. 3.99g. VF 20 40

MB102308 Withers 2044D, Guinea, P G 5 : 8 rev. P G 5 : 8 ctm. small crown 20.4mm. 8.31g VF 7 14

MB102309 W2144E, Guinea, D G 5 . 6 incuse  ctm. lion  rev. blank Brass square 15.2mm. 8.18g. nVF 
Rare

10 20

MB102310 W-E, Guinea, P G 5 6 incuse  ctm. ewer  rev. similar Brass square 16.3mm. 8.19g. gVF Rare 12 24

MB102311 W2213c, TWELVE GRAINS ctm. large crown rev. 1775 13.5mm. 0.79g. EF Rare, also used 
for bullion, or by apothecary

20 40

MB102312 W2251b, Half Sovereign, Lion on crown ROYAL MINT 1821 rev. CURRT WEIGHT HALF 
SOVEREIGN DWT GR 2 . 13 ⅛ Brass 18.9mm. 3.94gm. Medal die alignment nEF

10 20

MB102313 W2258b, Half Sovereign, ROYAL MINT 1843 around portrait of Victoria  rev. CURRT WEIGHT  
HALF SOVEREIGN DWT GR 2 13⅛  Brass 19.2mm. 3.96gm. Coin die alignment  nVF

8 16

MB102314 W-, Sovereign, SPEAR  5 : 2 3/4 all incuse rev. blank Brass 19.1mm. 7.96g.  gVF 30 60

MB102315 Withers -, Sovereign, TH 5.2 1/2 all incuse rev. blank Brass oblong 17x14.95mm. 7.95g. EF  
TH  = Thomas  Houghton of  Farnworth Lancs., Crawforth records 3 folding scales which 
contain test weights

20 40

MB102316 Knobbed weight, Half Guinea, C WARD 2 16 rev. blank, knob off centre Brass 14.6mm.  
4.16g VF Callingwood Ward were scale maker in Birmingham (se Withers 1708). Named 
knobbed weights are unusual.

20 40

MB102317 France, Spain 8 reales, Shield is in reverse so reads Leon & Castile.  Crown with 7 G, XX de 
VIII  G over 8 R, brass 26.56g. F

12 24

MB102318 France, Spain 4 Escudos, cross rev. blank ctm. X D XII, lis over DR & IB Brass square 
17.3mm 13.43g.  French made, maker I Blanc, Lyon

10 20

MB102319 German made round knobbed 2 Ducat weight, 2 incuse DUCAT in oblong stamp rev. blank 
16.4mm. 6.92g. VF 18th century. brass

10 20

MB102320 German made square knobbed 1 Ducat weight, 1 VNG incuse rev. blank 10.9mm. 3.49g. VF 
19th cent.  Hungarian type Ducat

10 20

MB102321 German made square knobbed 1/2 Carolin weight, 1/2 CARLIN incuse rev. blank 12mm. 
4.89g. VF 19th century 

10 20

MB102322 German made square knobbed French Louis D’or weight, 1 N S 8 5  LS.DOR incuse rev. 
blank 15.8mm. 7.65g. VF 19th century 

10 20

MB102323 Italy Genoa 24 Lire. QUARTO GENOVA arms of Genoa M below rev. blank  Brass 22.7mm. 
6.31g. gVF

10 20

MB102324 Italy Genoa 12 Lire. OTTAVO GENOVA arms of Genoa M below rev. blank  ctm. LIRE.9.87.6 
GRAM 3.152 Brass 22.7mm. 6.31g. gVF

10 20

MB102325 Italy, Milan 1/4 Ducatone, portrait of Philip IV r.  rev.  SE saint (St. Exagius patron saint of 
coining) AE  23.3mm 7.47g. gF

30 60

MB102326 Italy, Rome, Zecchino, Zechino Romano ctm. wolf & twins rev arms of Benedict XIII 
(1724-30) Brass 19.3mm. 3.43g. EF

20 40

MB102327 Italy, Savoy Doppia, DOPPIA SAVOIA crowned eagle with shield rev. blank  Brass 22.9mm 
9.15g. EF

10 20



MB102328 Low Countries, Antwerp C o, English Rose Ryal, ship with rose on hull, R above r. rev. hand 
C (reversed) o Brass square 14.2mm. 7.54g VF  16th century

30 60

MB102329 Low Countries, Antwerp LG =Leonard van de Gheere, English Quarter Rose Ryal, ship with 
rose on hull, R above r. rev. hand LG all in small frame Brass square 14mm. 1.85g gVF  16th 
century

30 60

MB102330 Low Countries, English Rose Crown, crowned rose R K to sides rev. blank AE  square 
15.2mm. 3.38g gF  16th century

30 60

MB102331 Low Countries, France 1/2 Louis de Noailes, cross of shields  NO AI LL ES rev St Michael D 
M BRUX Brass square 18.2mm 6.14g. gF Delmotte Brussels maker  

20 40

MB102332 Papal, Italian Topia, DOBLA D ITALIA  rev. arms of Pope Alexander VII brass 23.7mm. 6.48g 
nVF 1655-67

30 60

COIN SCALES AND BALANCES

MB102333 Folding single  turn Guinea balance by W Arstall Maker Halebank near Warrington, Single 
turn to weigh Guineas, beam stamped W. ARSTALL, Clean label and mechanism in very 
good order. mahogany box 136x24.2mm.

120 240

MB102334 Folding double turn Guinea /Sovereign  balance with label of Brewer Watchmaker 
Silversmith & Jeweller Preston, double turn to weigh Guineas / Sovereign, Clean label and 
mechanism in very good order. mahogany box 136x25.4mm. Probably a retailer’s label - not 
listed in Crawforth

120 240

MB102335 Folding double turn Guinea balance by Stephen Houghton & Sons Makers Ormskirk 
Successors to A. Wilkinson, double turn to weigh Guineas, Clean labels and mechanism in 
very good order. Mahogany box 137x24.9mm.

80 160

MB102336 Folding double turn Guinea balance by Stephen Houghton & Sons Makers Ormskirk 
Successors to A. Wilkinson, double turn to weigh Guineas, Clean labels and mechanism in 
very good order. Wide mahogany box 137x37.8mm.

80 160

MB102337 Folding single turn Guinea balance by T. Houghton Makers Farnworth near Warrington 
Lancashire, single turn to weigh Guineas, beam stamped TH, Clean labels and mechanism 
in very good order. tapered mahogany box 143.7x33.9-19.5mm.

80 160

MB102338 Folding miniature single turn Guinea balance, Single turn to weigh Guineas, Clean label and 
mechanism in very good order. mahogany box 104x19mm. 

100 200

MB102339 Folding Sovereign balance by W & T Avery Makers Birmingham, Single turn to weigh 
Sovereigns, Beam stamped W & T AVERY, Clean label and mechanism in very good order. 
Mahogany box 153.5x49.5mm. Verification marks on beam and box in Arabic, with no.22  
(date 1904); almost certainly made for use in the Middle East early 20th century. 

100 200

MB102340 Folding Sovereign balance by R Brown, Prescot, Lancashire, Single turn to weigh 
Sovereigns, Beam stamped LATE BROWN & SON, Clean label and mechanism in very good 
order. Base lined in red velvet. Mahogany box 143x24.7mm. 

120 240

MB102341 Folding Sovereign balance label of James Holgate 6 Arthur Street East, London, Single turn 
to weigh Sovereigns, Clean label and mechanism in very good order. Wide mahogany box 
140x38mm. Probably made by S Houghton 

100 200

MB102342 Folding single turn Sovereign balance by Stephen Houghton & Sons Makers Ormskirk 
Successors to A. Wilkinson, single turn to weigh Sovereigns, Clean labels and mechanism in 
very good order. Mahogany box 139.7x25mm.

70 140

MB102343 Folding single turn Sovereign balance by Stephen Houghton & Sons Makers Ormskirk 
(outline type) Successors to A. Wilkinson, single turn to weigh Sovereigns, Clean labels and 
mechanism in very good order. Mahogany box 139x25.3mm.

70 140

MB102344 Brass rocker balance by Harrison  set in a mahogany box, counterweight with crown and 
BUSH’D,  HARRISON on beam , pans marked SOVEREIGN WARRANTED and SOVEREIGN 
1/2,  horn terminals with Birm. on base, label inside lid, box 126x28mm, good working 
condition 

45 90
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MB102345 Sovereign Rocker Balance by Crane & Spooner, crown PATENT C&S on counterweight, oval 
pans stamped Sovereign Warranted Correct and 1/2  Sovereign, base with upturned rest, in 
fitted iron box, Rarely offered VF circa 1830

120 240

MB100346 Sovereign Rocker Balance by Harrison  HARRISON above fulcrum, counterweight oblong, 
oval pans stamped Sovereign Warranted and Sovereign, 1/2 base ctm. crown BUSHed  
BIRMM., in  iron box, VF Harrison’s prototype “hybrid rocker” design c. 1920 see Crawforth 
Fig 6, late 1820’s

100 200

MB100347 Sovereign Rocker Balance by William Taberer, WT above fulcrum, crown on counterweight, 
cut away pans stamped Sovereign Warranted and  Sovereign 1/2, horn terminals 

40 80

MB100348 Sovereign Rocker Balance, crown on counterweight, cut away pans stamped Sovereign 
Warranted and  Sovereign 1/2, horn terminals attributed to William Taberer.

35 70

MB100349 Sovereign Rocker Balance, crown on counterweight, pans stamped SOVEREIGN 
WARRANTED and  Sovereign 1/2, horn terminals, base plate with crown and SOVEREIGN 
WARRANTED, attributed to Daniel’s VF

35 70

MB100350 Unusual balance with a large 15.5mm brass spherical weight suspended form the fulcrum, 
iron beam with swan neck terminals (155mm long) and brass pans. In an oak box c. 
1800-1850, With 10, 5, 3, 2 & 1 pennyweights with 3 brass and 4 aluminium.  Possibly for 
use on board a ship - the extra weight below the fulcrum acting as a stabiliser. 

25 50

MB100351 18th century German coin scale box containing 14 square weights and 2 grain weights (3 & 
5 grains), 1 Ducat , Ducat ctm. lion knobbed, 2 Pistol ctm. lion knobbed, 1  Pistol ctm. lion 
knobbed, 1/2 Pistol, 1 Sever ctm. lion knobbed, 1/2 Sever  1 Maxd ctm. lion knobbed, 1/2 
Maxd, 1 Carlin ctm. lion knobbed, 1/2 Carlin, 1/4 Carlin,  1 N S Lsdor ctm. lion knobbed & N 
S Lsdor.  in clean mahogany box with brass catch.

100 200

MB100352 Italian coin weight box containing scale and 14 coin weights all Italian made reverse blank, 
Mezzo Genova M 3.18g (12 Lire), Quarto Genova M 6.33 (24 Lire),  Mezza Genova AM 
12.63g (48 Lire), Mezza Genova AM 12.63g (48 Lire), Mezzo Sovrano (Milan) 5.58g., Doppia 
di Parma 7.13g., Mezza Roma ctm. 8 point star  2.15g., Doppia Roma 5.48gg.,  Doppia 
Savoia 9.16g,  France 20 Franc AM 6.46g,  Spain (1/2 Escudo) 1.73g., Quarto Spagna 6.74g. 
(2 Escudo). Mezzo Spagna 13.49g. (4 Escudo) Doppia Spagna 13.49g. (4 Escudo)  Box card 
covered with leather, mostly VF  c. 1800-1820

140 200

MB100353 German style coin weight box containing a scale with 42mm. wide pans, and 8 knobbed 
brass weights, GR monogram on the following: 1 GOLD:G 3.3g., 1 DUCAT 3.5g.,  2 DUCAT 
7g., 1 PISTOL 6.7g., 2 PISTOL 13.4g., 1 F oo PISTOL 6.6g., 2 F oo PISTOL 13.3g. Date end 
18th century. Mahogany box with ornate brass closures.  Overall box VF, weights gVF 

100 200
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